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………………………………………………………………………………………………………………………… 

Over het EenVandaag Opiniepanel 

Het EenVandaag Opiniepanel bestaat uit ruim 50.000 mensen. Zij beantwoorden 

vragenlijsten op basis van een online onderzoek. De uitslag van de peilingen 

onder het EenVandaag Opiniepanel zijn na weging representatief voor zes 

variabelen, namelijk leeftijd, geslacht, opleiding, burgerlijke staat, spreiding over 

het land en politieke voorkeur gemeten naar de Tweede Kamerverkiezingen van 

2012. Panelleden krijgen ongeveer één keer per week een uitnodiging om aan 

een peiling mee te doen. Op de meeste onderzoeken respondeert 60 tot 70 

procent van de panelleden. 

………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

Amerikaanse 
presidentsverkiezingen: Clinton en 

Trump 

18 oktober 2016 

 

Over dit onderzoek 

Aan het onderzoek deden 24.827  leden van het EenVandaag Opiniepanel mee. Het 

onderzoek is gehouden van 14  tot en met 18 oktober 2016. Het onderzoek is na weging 

representatief voor zes variabelen. 

Voor meer informatie kunt u contact opnemen met redacteur / onderzoeker Petra 

Klapwijk: petra.klapwijk@eenvandaag.nl 
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Samenvatting 

Trump relatief populair bij PVV-stemmers en mannen 
 
Donald Trump is relatief populair onder PVV-stemmers en mannen. Dit blijkt uit 

onderzoek van EenVandaag aan de vooravond van het laatste debat tussen 

Clinton en Trump. Van alle Nederlandse ondervraagden zou 69 procent op Clinton 

stemmen en slechts 12 procent op Trump. Aan het onderzoek deden ruim 24.000 

mensen mee. 

 

Onder de achterban van de politieke partijen is nergens een meerderheid voor Trump te 

zien. Maar onder de mensen die nu op de PVV zouden stemmen is wel veel sympathie voor 

Trump te vinden: 41 procent van hen kiest voor Trump, tegenover 39 procent voor 

Clinton. Ook onder de aanhang van de SGP (26%) en VNL (23%) kiezen relatief veel 

mensen voor Trump. Het spreekt hen vooral aan dat Trump een kandidaat is die niet tot 

de gevestigde politieke elite behoort.  

 

In Amerika lieten peilers deze week zien dat er een groot verschil is tussen hoe mannen en 

vrouwen stemmen: de mannen kiezen overwegend voor Trump en de vrouwen voor 

Clinton.  

In Nederland zien we iets vergelijkbaars: in het onderzoek van EenVandaag kiezen 

mannen drie keer zo vaak voor Trump (19%) als vrouwen (6%).  

Zowel vrouwen als mannen keuren de negatieve uitspraken van Trump over vrouwen af. 

De overgrote meerderheid (87%) zou in Nederland geen premier willen die seksistische 

uitspraken doet.  

 

Beiden niet zo geschikt 

In Nederland vinden we beide kandidaten maar matig geschikt voor het Amerikaanse 

presidentschap. De helft van de ondervraagden (53%) vindt Hillary Clinton wel geschikt. 

Hierbij speelt vooral haar ervaring en deskundigheid een rol. Tegelijk vindt 44% haar niet 

geschikt. Veel mensen beoordelen haar als ongeloofwaardig (52%) en kiezen voor haar ‘bij 

gebrek aan beter’. Slechts 7 procent vindt Trump geschikt. Hij wordt gezien als een gevaar 

voor de wereld (81%) en ook als ongeloofwaardig (87%).  Ruim een derde (37%) van de 

deelnemers vindt ze allebei ongeschikt voor het presidentschap. 
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Trump en Clinton lijken op Wilders en Pechtold 

In het onderzoek werd ook de vraag voorgelegd op welke Nederlandse politicus de 

ondervraagden Trump en Clinton het meest vinden lijken.  Bij Trump wordt Wilders met 

afstand het meest genoemd. Wel geven veel mensen aan dat ze Wilders in vergelijking 

met Trump nog mild vinden.  Bij Clinton worden verschillende namen genoemd. Alexander 

Pechtold scoort het hoogst. Hij wordt net als Clinton gezien als een kundig politicus die 

tegelijk ook een onbetrouwbare kant heeft. Ook Edith Schippers en Mark Rutte worden 

met Clinton vergeleken. 
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Amerikaanse presidentsverkiezingen: Clinton 

en Trump  
N = 24.827 

 

In hoeverre bent u geïnteresseerd in de Amerikaanse presidentsverkiezingen? 

Heel geïnteresseerd: 43% 

Een beetje geïnteresseerd: 45% 

Niet zo geïnteresseerd: 7% 

Helemaal niet geïnteresseerd: 4% 

Weet niet / geen mening: 0% 

 

Wat voor rapportcijfer zou u Barack Obama geven als huidige president van de 

Verenigde Staten? 

7.4 

Wat voor rapportcijfer zou u Hillary Clinton geven als mogelijke president van de 

Verenigde Staten? 

5.7 

Wat voor rapportcijfer zou u Donald Trump geven als mogelijke president van de 

Verenigde Staten? 

2.6 

 

In hoeverre vindt u Hillary Clinton geschikt als president van de Verenigde 

Staten? 

Heel geschikt: 6% 

Behoorlijk geschikt: 47% 

Niet zo geschikt: 29% 

Helemaal niet geschikt: 15% 

Weet niet / geen mening: 3% 

 

In hoeverre vindt u Donald Trump geschikt als president van de Verenigde 

Staten? 

Heel geschikt: 2% 

Behoorlijk geschikt: 5% 

Niet zo geschikt: 10% 
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Helemaal niet geschikt: 82% 

Weet niet / geen mening: 1% 

 

Bent u het eens of oneens met de volgende stellingen: 

'Ik heb een goede indruk van de inhoud van de beleidsplannen van Hillary 

Clinton.’ 

Mee eens: 40% 

Mee oneens: 37% 

Weet niet / geen mening: 24% 

 

'Ik heb een goede indruk van de inhoud van de beleidsplannen van Donald 

Trump.’ 

Mee eens: 24% 

Mee oneens: 61% 

Weet niet / geen mening: 15% 

 

Welke van de onderstaande typeringen vindt u het meest van toepassing op 

Hillary Clinton? 

U kunt 5 typeringen aankruisen. 

Een goede wereldleider: 20% 

Geen goede wereldleider: 21% 

Deskundig: 51% 

Niet deskundig: 6% 

Spreekt duidelijke taal: 32% 

Spreekt geen duidelijke taal: 11% 

Goed in debat: 33% 

Niet goed in debat: 6% 

Komt op voor de zwakkeren: 20% 

Komt niet op voor de zwakkeren: 9% 

Geloofwaardig: 14% 

Niet geloofwaardig: 33% 

Heeft voldoende ervaring: 63% 

Heeft niet voldoende ervaring: 3% 

Sympathiek: 15% 

Niet sympathiek: 25% 
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Weet niet / geen mening: 5% 

 

Welke van de onderstaande typeringen vindt u het meest van toepassing op 

Donald Trump? 

U kunt 5 typeringen aankruisen. 

Een goede wereldleider: 4% 

Geen goede wereldleider: 66% 

Deskundig: 3% 

Niet deskundig: 62% 

Spreekt duidelijke taal: 27% 

Spreekt geen duidelijke taal: 13% 

Goed in debat: 10% 

Niet goed in debat: 16% 

Komt op voor de zwakkeren: 6% 

Komt niet op voor de zwakkeren: 35% 

Geloofwaardig: 5% 

Niet geloofwaardig: 67% 

Heeft voldoende ervaring: 3% 

Heeft niet voldoende ervaring: 47% 

Sympathiek: 4% 

Niet sympathiek: 60% 

Weet niet / geen mening: 2% 

 

In hoeverre vindt u Hillary Clinton deskundig? 

Heel deskundig: 13% 

Behoorlijk deskundig: 58% 

Niet zo deskundig: 16% 

Helemaal niet deskundig: 7% 

Weet niet / geen mening: 6% 

 

In hoeverre vindt u Donald Trump deskundig? 

Heel deskundig: 1% 

Behoorlijk deskundig: 7% 

Niet zo deskundig: 20% 

Helemaal niet deskundig: 68% 
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Weet niet / geen mening: 4% 

 

In hoeverre vindt u Hillary Clinton geloofwaardig? 

Heel geloofwaardig: 4% 

Behoorlijk geloofwaardig: 39% 

Niet zo geloofwaardig: 35% 

Helemaal niet geloofwaardig: 17% 

Weet niet / geen mening: 5% 

 

In hoeverre vindt u Donald Trump geloofwaardig? 

Heel geloofwaardig: 2% 

Behoorlijk geloofwaardig: 9% 

Niet zo geloofwaardig: 18% 

Helemaal niet geloofwaardig: 69% 

Weet niet / geen mening: 2% 

 

In hoeverre vindt u Hillary Clinton sympathiek? 

Heel sympathiek: 4% 

Behoorlijk sympathiek: 39% 

Niet zo sympathiek: 35% 

Helemaal niet sympathiek: 17% 

Weet niet / geen mening: 5% 

 

In hoeverre vindt u Donald Trump sympathiek? 

Heel sympathiek: 2% 

Behoorlijk sympathiek: 6% 

Niet zo sympathiek: 15% 

Helemaal niet sympathiek: 76% 

Weet niet / geen mening: 2% 

 

Hillary Clinton werd onwel tijdens de herdenkingsdienst van 11 september. Eerst 

verklaarde ze dat ze was ‘bevangen door de hitte’, later bleek ze een longontsteking te 

hebben. De leidde tot een discussie over haar gezondheid in de Amerikaanse media. 

Bent u het eens of oneens met de volgende stellingen: 
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‘Ik maak me zorgen of Hillary Clinton wel gezond genoeg is om 4 jaar president 

van de Verenigde Staten te zijn.’ 

Mee eens: 26% 

Mee oneens: 61% 

Weet niet / geen mening: 13% 

 

'Het is een goede zaak dat er met Clinton een vrouw president kan worden van 

de Verenigde Staten.' 

Mee eens: 70% 

Mee oneens: 18% 

Weet niet / geen mening: 12% 

 

Hillary Clinton zei in het laatste debat ‘Het is maar goed dat iemand met het temperament 

van Donald Trump de wet in dit land niet bepaalt.’ Trump zelf is trots op zijn temperament 

en zegt dat hij mensen graag uitdaagt. 

Bent u het eens of oneens met de volgende stellingen: 

 

'Ik maak me zorgen dat conflictsituaties in de wereld verder escaleren door het 

temperament van Donald Trump.’ 

Mee eens: 81% 

Mee oneens: 15% 

Weet niet / geen mening: 4% 

 

‘Het is een goede zaak dat er met Trump een kandidaat, die niet tot de 

gevestigde politieke elite hoort, president kan worden van de Verenigde Staten.' 

Mee eens: 33% 

Mee oneens: 56% 

Weet niet / geen mening: 11% 

 

Deze week dook er een filmpje uit 2005 op waarin Trump achter de schermen bij een 

televisieprogramma uitspraken over vrouwen doet. Hij zei oa: ‘Ik kus ze gewoon. Ik wacht 

niet eens. Als je een ster bent laten ze je het doen.’ ‘Grijp ze in hun kruis. Je kan alles 

doen.’ 
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Het filmpje zorgde ervoor dat een aantal prominente Republikeinen hun steun voor Trump 

introkken. 

Trump verklaarde later dat het zou gaan om ‘kleedkamerpraat’ en bood zijn excuses aan. 

 

Vindt u deze uitspraak wel of niet te ver gaan voor een Amerikaanse 

presidentskandidaat?  

Ik vind dat te ver gaan: 82% 

Ik vind dat niet te ver gaan: 11% 

Weet niet / geen mening: 7% 

 

Ook lag Trump onder vuur omdat hij zich negatief uitliet over Mexicanen. Hij pleitte er 

voor om een muur te bouwen tussen de VS en Mexico en in de toespraak waarmee hij zijn 

presidentskandidatuur bekend maakte zei hij: ‘Als Mexico het eigen volk de grens over 

stuurt, sturen ze ons niet de besten. Ze sturen mensen met problemen: ze hebben drugs 

bij zich, ze verhogen de criminaliteit, het zijn verkrachters.’ 

 

Vindt u deze uitspraak wel of niet te ver gaan voor een Amerikaanse 

presidentskandidaat?  

Ik vind dat te ver gaan: 74% 

Ik vind dat niet te ver gaan: 20% 

Weet niet / geen mening: 6% 

 

Op een avond om fondsen te werven heeft Clinton gezegd dat de helft van Trumps 

aanhangers uit 'verwerpelijke types' bestaat. Ze had het over: 'racisten, seksisten, 

homofoben, xenofoben, islamofoben, noem maar op'. 

Achteraf heeft ze haar excuus gemaakt en gezegd dat ze wel erg generaliserend heeft 

gesproken. 

 

 

Vindt u deze uitspraak wel of niet te ver gaan voor een Amerikaanse 

presidentskandidaat?  

Ik vind dat te ver gaan: 66% 

Ik vind dat niet te ver gaan: 26% 

Weet niet / geen mening: 8% 
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Clinton lag onder vuur vanwege haar e-mailgedrag. In de tijd dat ze minister van 

Buitenlandse Zaken was gebruikte ze haar privé e-mailadres voor zowel persoonlijke als 

werk e-mails. Het ging oa om mails die staatsgeheimen bevatten. 

Inmiddels heeft ze haar e-mailserver gewist en volgens haar advocaat zijn de werkmails 

overgedragen aan het ministerie van Buitenlandse Zaken. 

 

Vindt u het wel of niet kunnen dat een Amerikaanse presidentskandidaat in het 

verleden haar privé e-mailadres gebruikte voor werk e-mails? 

Ik vind dat wel kunnen: 23% 

Ik vind dat niet kunnen: 62% 

Weet niet / geen mening: 15% 

 

Wat vindt u van de toon van de presidentscampagne in de Verenigde Staten: is 

deze te hard of niet? 

Te hard: 69% 

Niet te hard: 21% 

Weet niet / geen mening: 10% 

 

Wie verwacht u dat de presidentsverkiezingen gaat winnen, Hillary Clinton of 

Donald Trump? 

Hillary Clinton: 79% 

Donald Trump: 8% 

Weet niet / geen mening: 13% 

 

Als u zelf zou mogen stemmen in de Verenigde Staten, op wie zou u dan 

stemmen? 

Hillary Clinton: 69% 

Donald Trump: 12% 

Weet niet / geen mening: 19% 
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Tot slot willen we u van u weten welke van de onderstaande zaken u wel en niet 

acceptabel vindt voor een Nederlandse premier. 

 Wel acceptabel Niet acceptabel Weet niet / geen 

mening 

Vrouw 93% 3% 4% 

Streng Christelijk 29% 55% 16% 

Moslim 26% 62% 12% 

Ouder dan 70 jaar 24% 69% 7% 

Jonger dan 35 jaar 47% 45% 8% 

Beperking of zwakke gezondheid 30% 55% 16% 

Doet seksistische uitspraken 8% 88% 5% 

Geen ervaring in landelijke politiek 33% 59% 9% 

Surinaamse / Antilliaanse achtergrond 59% 31% 11% 

Turkse / Marokkaanse achtergrond 42% 48% 10% 

 


